



**Ο οδηγός ΑΜΕΑ είναι αποτέλεσμα πολυήμερης εργασίας, περιέχει χρήσιμες πληροφορίες που θα εξυπηρετήσουν τους ανθρώπους με προβλήματα και θα βοηθήσει στην κοινωνική ένταξή τους**

# Όλοι είμαστε ίσοι!

**ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΚΕ Ο ΟΔΗΓΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ**

**Τ**ον Οδηγό του Πολίτη με Αναπηρία παρουσίασαν, στο Ζάππειο, ο υπουργός Εσωτερικών Προκόπης Παυλόπουλος και ο υφυπουργός Υγείας Γ. Κωνσταντόπουλος, με τη συμμετοχή της πρόεδρου της Διακομματικής Επιτροπής της Βουλής για τα ΑμΕΑ Ελευθερίας Μπερνιδάκη και εκπροσώπων των ενώσεων των αναπήρων ατόμων.

Ο Οδηγός είναι αποτέλεσμα της πολυήμερης εργασίας της Επιτροπής η οποία συστήθηκε στο υπουργείο Εσωτερικών από στελέχη και εμπειρογνώμονες και των υπουργείων Υγείας και Απασχόλησης, του Σώματος Επιθεωρητών Υπηρεσιών Υγείας και εκπροσώπων συνδικαλιστικών οργανώσεων ΑμΕΑ.

## Η Δημόσια Διοίκηση

Ο Οδηγός ΑμΕΑ περιέχει χρήσιμες πληροφορίες που θα εξυπηρετήσουν τους ανθρώπους με προβλήματα και θα βοηθήσει στην κοινωνική ένταξή τους. Όσον αφορά τον τομέα της Δημόσιας Διοίκησης –όπως είπε ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Εσωτερικών, κ. Ανδρονόπουλος– αφείλει να καταστεί πιο ευνοϊκή προς τους πολίτες και να διαμορφώσει ένα θεσμικό πλαίσιο αλλά και δράσεις, ώστε να εξασφαλιστεί η ισότητα μεταξύ των πολιτών.

Όπως τόνισε κατά την ομιλία του ο υπουργός Εσωτερικών Προκόπης Παυλόπουλος, ένα από τα μεγάλα στοιχεία αλλά και προβλήματα της κοινωνίας μας είναι να αναπτύξει την ισότητα και την ελευθερία των προσωπικοτήτων, καθώς και την προστασία των Ατόμων με



*Τον οδηγό παρουσίασαν ο Προκόπης Παυλόπουλος, ο Γ. Κωνσταντόπουλος, με τη συμμετοχή της πρόεδρου της Διακομματικής Επιτροπής της Βουλής για τα ΑΜΕΑ Ελευθερίας Μπερνιδάκη και εκπροσώπων των ενώσεων των αναπήρων ατόμων*

Ειδικές Ανάγκες. Ο κ. Παυλόπουλος ανέφερε ότι υπήρχε μεγάλο κενό στο θέμα αυτό της ενσωμάτωσης με ίσους όρους των ΑμΕΑ στην κοινωνική ζωή, τα τελευταία χρόνια ωστόσο, και με εντολή του πρωθυπουργού, καλύπτονται τα κενά και κάθε Υπηρεσία έλαβε τα μέτρα που απαιτούνται.

Αν και, όπως είπε, μετά την τελευταία αναθεώρηση του Συντάγματος έχουν προβλεφθεί μέτρα που εξασφαλίζουν την αυτονομία, την επαγγελματική ένταξη και τη συμμετοχή των Ατόμων με Αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή της χώρας.

Από την πλευρά του υπουργείου Υγείας, ο υφυπουργός Γ. Κωνσταντόπουλος τόνισε ότι το υπουργείο εστιάζει σε συγκεκριμένη πολιτική: στα επιδόματα που παρέχονται στα ΑμΕΑ, σε νέες παροχές (όπως η πρόσβαση στα μέ-

σα μαζικής μεταφοράς) και στις νέες υπηρεσίες που προστέθηκαν τα τελευταία χρόνια, όπως τα Κέντρα Κοινωνικής Υποστήριξης και η Κάρτα Αναπηρίας.

## «Συντονισμός δράσεων»

Η βουλευτής Επικρατείας της Νέας Δημοκρατίας, πρόεδρος της Διακομματικής Επιτροπής της Βουλής για τα ΑμΕΑ, Ελευθερία Μπερνιδάκη τόνισε πως με τον Οδηγό υλοποιείται ένα μέρος των εισηγήσεων της Επιτροπής, πρόσθεσε πως για πρώτη φορά στο πλαίσιο του Κοινοβουλίου συγκροτείται Επιτροπή και πρότεινε να καταστεί μόνιμη. Επισήμανε, ωστόσο, ότι είναι απαραίτητα ο συντονισμός δράσεων και η κωδικοποίηση της νομοθεσίας, για να υπάρξει πρόσβαση των ΑμΕΑ στην πληροφορία και την κοινωνική ζωή.